

2019年春运大幕开启

全国交通部门“马力全开”

据新华社电 一年一度的春运大幕1月21日正式开启。40天时间内,将有近30亿人次踏上旅途。铁路、民航、公路、水运“马力全开”,做好服务,温暖回家路。

记者从中国铁路总公司获悉,春运期间,全国铁路预计发送旅客41330万人次,同比增加3176万人次,增长8.3%,日均发送1033万人次。铁路部门推出10余项便民利民措施,努力实现“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的目标。

这些措施包括:铁路运能提升5.3%,旅客回家的席位更多;4683公里新线首次投入春运,旅客回家的路更广;优化网络购票程序,旅客购票体验

进一步改善;进行候补购票服务试点,减少旅客购票时间;采取专项措施,保障务工人员和学生等重点群体旅客购票;进一步扩大开行范围,让更多旅客享受复兴号优质服务等。

为保障旅客出行顺畅,南昌铁路局集团优化运能安排,继续在沪昆、合福高铁加开南昌、福州、厦门等地前往上海、广州、杭州、南京等方向的夜间动车30对。沈阳铁路局集团统筹高铁和既有线路能力,充分发挥东北路网优势。春运期间,列车席位将达到54.5万个,同比增加2.5万个;其中动车组席位26.9万个,同比增加3.2万个。西安火车站推出“多式联运智慧服务岛”新举措,将原有售票厅人工窗口整合,联

手民航、公路、市内交通、旅游、网约车平台等,打造综合出行“一站式”服务。

交通运输部副部长刘小明表示,春运期间,全国预计投入81万余辆营运客车、2100余万个客位,客运船舶运力2万余艘、约100万个客位,整体来看,道路水路运力能够满足客流高峰期的旅客出行需求。

此外,交通运输部加强公路网运行监测,及时发布重要通道、关键节点的实时流量情况,引导旅客错峰出行。交通运输部预计,今年春运期间公路网车流量将增加6%至7%,高速公路出口流量将增加9%至10%,共约11.8亿车次。交通部门将加强和公安部门的业务协同,做好交通管控的事前会商和联勤联

动,加强收费站通行管理,提高车辆通行效率,确保不发生大面积拥堵。

春运期间民航旅客运输总量将达到7300万人次,与去年相比约增长12%。各航空公司纷纷加强运输组织、加大运力保障旅客出行。

国航春运期间计划投入飞机运力423架,同比增长4.4%。安排航班52131班次,其中新增加航班2541班次,同比增大5.1%,提供座位1057万个,同比增长6.8%。南航计划增加航班近5300班,其中国际及地区航线约500班,国内航线约4800班。东航计划执行航班11.5万班次,同比增加11.9%;计划提供座位数量超过1740万,同比增加12.6%。



山东青岛:展才艺 迎新春

1月21日,山东青岛通济实验学校“国画社团”的小学生展示绘画作品。

当日,山东青岛通济实验学校举行“展才艺 迎猪年”为主题的才艺展示活动,学校泥塑、绘画、手工、书法、剪纸等课外社团的学生创作生肖猪题材作品,喜迎新春佳节的到来。
新华社发

我国成功发射“吉林一号”光谱01/02星 搭载发射灵鹊-1A星和潇湘一号03星

新华社酒泉1月21日电 1月21日13时42分,我国在酒泉卫星发射中心用长征十一号运载火箭,成功将“吉林一号”光谱01/02星和搭载的灵鹊-1A星、潇湘一号03星发射升空,卫星均进入预定轨道。

“吉林一号”光谱01/02星是长光卫星技术有限公司自主研发的新型多光谱卫星,搭载多光谱成像仪、红外相机等载荷,可与此前发射的10颗“吉林一号”卫星组网,为林业、草原、航运、海洋、资源、环境等行业用户提供遥感数据和产品服务。灵鹊-1A星是北京零

重空间技术有限公司灵鹊星座规划的首发验证星,具备对地拍照、视频成像、高速数传、星间通信等功能。潇湘一号03星是长沙天仪空间科技研究院有限公司研制的技术试验卫星,主要用于验证无线电通信及小型遥感试验。

用于这次发射的长征十一号运载火箭由中国航天科技集团有限公司研制生产,发射、测控任务由中国卫星发射测控系统部负责。

这是长征系列运载火箭的第299次飞行。

叙利亚军方说以色列对叙发动导弹袭击

新华社大马士革1月21日电 叙利亚军方21日说,以色列当天凌晨对叙利亚发动导弹袭击,叙防空系统摧毁了大部分来袭导弹。

叙利亚国家电视台援引叙军方消息来源报道,从当地时间21日凌晨1时10分起,以色列使用制导导弹对叙利亚发动多轮袭击,从地面和空中向叙境内目标进行密集攻击。叙防空系统立即实施拦截,击落了其中数十枚来袭导弹。报道还说,导弹来自以色列控制的加利利地区。

记者21日凌晨在叙利亚首都大马士革持续听到巨大爆炸声,并看到大量防空导弹从城市南部升空,过程持续至少一个小时。

另据报道,以色列军方当天发表声明说,以军当天凌晨对伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城军”在叙利亚境内的目标实施了空袭。

本月以来,叙利亚多次证实以色列对叙发动空袭。叙利亚国家电视台本月12日报道说,以军战机11日晚向大马士革周边地区发射多枚导弹,叙防空系统实施拦截并击落大部分导弹。以色列总理内塔尼亚胡13日证实了这一空袭行动。

以色列长期指认伊朗在中东地区扩张势力,强调不能容忍伊朗把叙利亚变成对抗以色列的前沿阵地。内塔尼亚胡要求伊朗军队必须从叙利亚全境撤出。叙利亚方面则表示,伊朗在叙利亚的存在是叙政府要求的,在叙利亚只有向叙军队提供帮助的伊朗军事顾问。

针对内塔尼亚胡要求伊朗军队必须从叙利亚全境撤出的警告,伊朗伊斯兰革命卫队司令穆罕默德·贾法里17日回应说,伊朗将“保留所有(驻叙)军事和革命顾问以及相关武器装备”。



天宇上演“超级红月亮”

这是当地时间1月21日在比利时首都布鲁塞尔拍摄的“超级红月亮”。

1月21日迎来2019年第一个月圆之夜,新年首次“超级月亮”现身天宇。巧合的是,当日还发生一场“月全食”奇观。因此,这一天的月亮也被称为“超级红月亮”。
新华社记者 郑焕松 摄